

打造“七大都市” 扛起省会担当

2022哈尔滨两会特别报道

谋求大作为 实现新发展 开创新局面

——市政协十三届常委会工作报告解读

本报记者 阴祖峰

紧扣“扛起省会担当”尽政协之责、紧抓“打造七大都市”展政协之长、紧扣“思想政治引领”倾政协之力、紧扣“落实四个体系”强政协之基……

在4月12日开幕的市政协十四届一次会议上,受市政协十三届委员会委托,市政协十三届委员会主席秦恩亭所作的常委会工作报告,在广大政协委员心中凝聚起“谋求大作为、实现新发展、开创新局面”的广泛思想共识。

以守正担当责任,以实干践行使命,以创新谋求发展。今后五年,市政协将认真贯彻落实中国共产党哈尔滨市第十五次代表大会的决策部署,紧紧围绕打造“七大都市”奋斗目标,扎实履行政治协商、民主监督、参政议政职能,为奋力推进哈尔滨全面振兴全方位振兴取得新突破贡献智慧和力量。

在“扛起省会担当”大文章中写好“政协篇章”

省会担当重任在肩,人民政协大有可为。市政协将以实际行动践行拥护“两个确立”、增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,始终与市委想在一起,站在一起,干在一起,解放思想履职,抢抓机遇履职,创新举措履职,真抓实干履职,紧盯“强省会”广聚正能量、建言“强省会”发出好声音、助力“强省会”展现新风貌,以奋斗者的姿态在“扛起省会担当”这篇大文章中写好“政协篇章”。

持续在广泛凝聚共识上积极作为。市政协将坚持人民政协性质定位,扎实做好大团结大联合工作,着力在寻求最大公约数、画出最大同心圆上下功夫,充分发挥政协重要阵地、重要平台、重要渠道作用,充分发挥政协联系广泛、智力密集优势,加强思想政治引领,广泛凝聚共识,宣传阐释好我市在振兴发展道路上取得的辉煌成就、确定的奋斗目标、实施的任务举措,引导各党派团体、各族各界人士坚定发展信心、积极参与实践,为哈尔滨全面振兴全方位振兴汇聚“政协力量”。

为全面振兴全方位振兴 汇聚“政协力量”

持续在广泛凝聚共识上积极作为。市政协将坚持人民政协性质定位,扎实做好大团结大联合工作,着力在寻求最大公约数、画出最大同心圆上下功夫,充分发挥政协重要阵地、重要平台、重要渠道作用,充分发挥政协联系广泛、智力密集优势,加强思想政治引领,广泛凝聚共识,宣传阐释好我市在振兴发展道路上取得的辉煌成就、确定的奋斗目标、实施的任务举措,引导各党派团体、各族各界人士坚定发展信心、积极参与实践,为哈尔滨全面振兴全方位振兴汇聚“政协力量”。

持续在广泛凝聚共识上积极作为。市政协将坚持人民政协性质定位,扎实做好大团结大联合工作,着力在寻求最大公约数、画出最大同心圆上下功夫,充分发挥政协重要阵地、重要平台、重要渠道作用,充分发挥政协联系广泛、智力密集优势,加强思想政治引领,广泛凝聚共识,宣传阐释好我市在振兴发展道路上取得的辉煌成就、确定的奋斗目标、实施的任务举措,引导各党派团体、各族各界人士坚定发展信心、积极参与实践,为哈尔滨全面振兴全方位振兴汇聚“政协力量”。

为实现打造“七大都市”奋斗目标贡献“政协智慧”

振兴发展锚定目标,人民政协责无旁贷。市政协将把中国共产党哈尔滨市第十五次代表大会确定的目标任务作为政协履职的动力源和方向标,紧紧围绕加快工业振兴步伐,促进现代服务业

提质增效,加速发展数字经济、生物经济,加快产业结构转型升级,推进农业农村现代化等重大问题和关键问题议政建言,努力为实现打造“七大都市”奋斗目标贡献“政协智慧”。

以扎实工作作风 交出优异“政协答卷”

市政协将深入贯彻省委提出的“四个体系”建设部署和市委有关要求,全面加强政治建设、思想建设、组织建设、作风建设和制度建设,重点在加强政协党的建设、发挥专门委员会和界别作

用、加强委员管理和培训、加强和改进作风建设等方面持续发力,打造责任政协、活力政协、高效政协、实干政协,以更加昂扬的精神状态、更加扎实的工作作风交出优异的“政协答卷”。

市政协全媒体宣传矩阵引关注

政协委员扫码关注,实时了解政协全会动态



政协委员扫码关注市政协全媒体宣传矩阵。本报记者 刘达齐摄

本报讯(记者 李威)12日,市政协全媒体宣传矩阵宣传展页在哈尔滨国际会议中心一亮相,便引起广大委员的关注和兴趣,委员们争相拿出手机扫码关注市政协宣传媒体,与大会进行实时互动,及时收看会议进程新闻。会议期间,市政协官方微博对开幕式全程“微直播”,现场图文实时推送,市政协官方微信、网站、政协论坛等媒体同步对大会进程、选举动态、委员建言等进行全方位报道。

在会场入口,政协委员王刚依次对市政协全媒体宣传矩阵宣传展页上的市政协官方微信、官方微博、官方网站、政协论坛、App客户端等5个二维码进行扫码,看自己的手机里还有哪个政协媒体没有关注,他说:“这样就可以随时随地关注政协新闻和履职动态了。”随着二维码在手机上一扫,市政协全媒体宣传矩阵一一

呈现,政协新闻、网上提案、专委会动态等内容纷纷呈现,让委员们欣喜不已。

市政协十四届一次会议期间,市政协官方微博将对大会开幕式、闭幕式进行“微直播”,大会进程将通过微博、微信实时发送滚动更新。市政协官方网站对会议的最新消息进行即时播报,并设立全会专题进行重点报道,市政协全媒体宣传矩阵实现了多渠道、多平台直达市民的手机端、PC端,让广大市民同步了解会议进程和政协信息。

由市政协精心打造的全媒体宣传矩阵通过传统媒体和新兴媒体互联互通,文字和图像全景呈现的全方位、立体式报道模式,推动了政协新闻宣传工作进一步完善和创新,发出了人民政协好声音,扩大了政协影响力,提升了协商能力和履职实效。

哈工投集团首季产值超9亿元

地方国有工业企业稳产开新局,为可持续高质量发展提供坚实保障

本报讯(记者 张鸣雷文/摄)跳起摸高,自我加压,数字化转型发展……这是开新局起新篇的哈工投集团今年使用频次最高的词汇。按照“5+N”产业规划布局,哈工投今年以来全力冲刺一季度“开门红”目标,交出了令人满意的答卷。

“叮叮当,轰隆隆……”今年一季度,哈尔滨国有工业企业奏响了最美迎春“交响曲”。在哈工投集团各所属国有企业车间内,工人们精神饱满,干劲十足。今年一季度,哈工投集团受疫情影响面临订单缩水、生产要素价格上涨、产品运输困难等多重压力。哈工投人自我加压,努力“爬坡过坎”,在认真贯彻落实国家和省、市关于疫情防控决策部署的同时,领导班子下沉基层企业靠前指挥,生产企业实行闭环式管理,做到防疫和生产“两不误”,实现了疫情之下来之不易的逆势突围,实现首季“开门红”,各项指标均为近年来最好水平。据统计,哈工投集团一季度工业总产值实现9.23亿元,同比增长67.3%;营业收入实现10.96亿元,同比增长72.17%;利润总额实现2112万元,实现了大跨度增长。

今年以来,订单饱满的哈电碳公司坚决筑牢防疫屏障,创新科技引领,聚力在新产品研发上下功夫,一季度投入研发经费300万元,同比增长82%,其中国家核电重点项目“国和一号”石墨配套产品的开发,不仅能够满足重点项目的应用,还可以应用于航空、水下工程等关键设备中,实现碳石墨材料的国产化替代,技术



哈电碳公司车间内工人有序生产。

达到国内领先水平。哈电碳公司一季度实现产值3930万元,同比增长65.7%,销售收入4000万元,同比增长67.4%。

正在进行数字化改造的哈重型公司,争分夺秒把疫情造成的损失抢回来,工人们加班加点赶工期。哈重型公司通过多措

并举实现了首季收入、产值、利润“开门红”,一季度实现产值3550万元,同比增长95%,实现营业收入4000万元,同比增长71%。哈重型注重技术创新,一季度完成专利申请5项,成为2022年首批黑龙江省“专精特新”企业,为可持续高质量发展

提供坚实保障。

哈变压器公司一季度实现产值1.1亿元,从年初就安排20余位售后服务人员驻外,在全国各地轮流驻扎,建立了“随叫随到”的服务机制,赢得了良好口碑,产品销量不断攀升。

4月11日0-24时疫情通报

4月11日0—24时,哈尔滨市无新增本土新冠病毒阳性感染者。

零新增不等于无风险。目前,疫情防控形势依然复杂严峻,疫情防控一刻不能放松。请广大市民密切关注国内疫情动态,与阳性感染者行踪轨迹有过交集者,特别是同时去过相同地点或乘坐过同车次人员,要主动向所在社区(村屯)、工作单位报备,并配合落实流调排查、核

酸检测、医学观察等防控措施。如出现发热、干咳、乏力、嗅(味)觉减退、鼻塞、流涕、咽痛、结膜炎、肌痛和腹泻等症状,请勿自行服药,需规范佩戴口罩到发热门诊排查诊治,就诊过程中避免乘坐公共交通工具,并主动告知旅居史、接触史。

提醒广大市民继续绷紧疫情防控这根弦,坚持佩戴口罩、勤洗手、不聚集。做好个人防护,积极接种新冠疫苗。

138个市场主体被责令停业整顿

哈尔滨市曝光第二批落实市指挥部公告要求不到位市场主体

为深入贯彻落实市指挥部第58号公告要求,市场监管组织相关成员单位和各区县(市)指挥部对各类市场主体“扫码、测温、戴口罩”,查验48小时内核酸检测阴性证明,以及应暂停经营未暂停经营等防控要求执行情况开展不间断的监督检查。现将全市第二批防控要求落实不到位的138个市场主体进行通报,责令停业整顿。

全市各市场主体应进一步强化疫情防控主体责任意识,自觉履行社会义务,严格执行各项防疫要求,共同筑牢疫情防控屏障。



扫描冰城二维码 查看详细信息

防疫·攻坚

Fang Yi Gong Jian

本报讯(记者 张立馨)哈市第58号公告发布后,市民大厦政务服务大厅有哪些变化?12日,记者了解到,市民大厦目前仍实行“一般事项暂缓办、紧急事项预约办”,政务服务办理事项的数量正在逐步恢复,已通过线上预约前来办事的市民、企业代表需持48小时核酸检测阴性证明。

12日9时,位于雨阳街的市民大厦11号门前,前来办事的市民排队等待查验预约码及48小时内核酸检测阴性证明,进入大厦前,还需用手机扫龙江健康码、行程码,测温合格后进入政务服务大厅。

在政务服务大厅二楼的综合窗口服务区,当天共有16个综合窗口开放受理政务服务,比前期有所增加。在4号综合窗口前,市民陈先生现场预约办理二类医疗器械备案许可。综合窗口办事人员告诉记者,因各审批主管部门陆续恢复弹性办

市民大厦政务办件数量逐步恢复

预约办事需持48小时内核酸检测阴性证明

公,企业登记变更、医疗企业备案许可等高频事项已陆续恢复办理。

政务服务综合窗口负责人邱琪告诉记者,根据第58号公告“各类行政审批服务大厅接待人数不得超过满额接待人数的50%”的要求,市民大厦调整了综合窗口的预约数量,每天最多可接待约100人前来办理,是平时最大承载量的一半。

市民大厦政务服务综合窗口提醒预约办事的市民,可以线上办理的政务事项,尽量通过黑龙江政务服务网哈尔滨站、“e冰城”App线上办理。紧急事项已预约线下办理的,需持预约办事当日48小时核酸检测阴性证明。



市民在市民大厦办理业务。

防疫·曝光

Fang Yi Bao Guang

商场有序复工 防疫“不打折扣”

冰城市民重启“逛街”模式

本报讯(记者 陈悦)哈市第58号公告发布以来,全市日用消费品批发零售市场、商业综合体、百货商场等场所有序恢复经营。12日,记者走访中央商城、远大购物中心南岗店、苏宁易购等商场了解到,各商场严把“入门关”,疫情防控丝毫不懈怠。

各商场严格按照第58号公告做好防疫工作,对进入门店的顾客严格执行“扫码(健康码+行程码)、测温、戴口罩”、查验48小时内核酸检测阴性证明等查验。

逛街购物的市民表示会积极配合各项疫情防控要求,自觉做好个人防护。

落实“早快准严细实”要求 坚决打赢疫情防控歼灭战